

El Ideal Gallego

Año XXXI. Número 9.187.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, VIERNES, 25 DE ABRIL DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Finalizó la Conferencia de Moscú No hubo acuerdo sobre Alemania ni sobre Austria

Los "cuatro" volverán a reunirse en noviembre, en Londres

Marshall, decepcionado, emprenderá hoy el regreso

LONDRES 24.—La última reunión de ministros de Asuntos Exteriores terminó en Moscú a las siete de la tarde (hora local) habiendo sido tomados los siguientes acuerdos:

Crear una Comisión especial para que estudie los principales desacuerdos existentes entre las grandes potencias aliadas, en relación con el Tratado de paz con Austria. Esta Comisión trabajará en Viena.

Celebrar la próxima reunión de la Junta de ministros en Londres, en el mes de noviembre.

Celebrar varias sesiones en Nueva York durante la Asamblea General de la ONU a principios de Otoño.

Dar instrucciones a la Comisión de control aliada en Berlín para que informe antes del primero de junio sobre el plan para reducir los efectivos de las fuerzas de ocupación de Alemania antes de septiembre.

Dar instrucciones a los auxiliares de los ministros que se ocupan de la cuestión alemana para que conti-

núen laborando en estos problemas en Londres y en Berlín.

MARSHALL, DECEPCIONADO

Minutos después de terminada la Conferencia, el Secretario de Estado norteamericano, general Marshall, declaró ante los periodistas:

—Desde luego, estamos decepcionados porque no se ha podido llegar a un acuerdo sobre el Tratado austriaco, ni sobre el pacto de las cuatro potencias sobre Alemania.

Se le informó de las noticias aparecidas en la Prensa norteamericana, según las cuales el fracaso de la Conferencia de Moscú significaba que los Estados Unidos no llegarían jamás a un acuerdo con Rusia, y el general contestó que no era posible hasta dentro de un mes o dos valorar los progresos realizados en Moscú ni aclarar algunas cuestiones. Empleando un símil pugilístico, añadió que no era más que el primer asalto. Luego dijo que, con la impaciencia, probablemente se esperaba haber logrado más progresos en esta tercera reunión de los que era de prever.

Marshall afirmó después que, a pesar de las impaciencias, creía que existía posibilidad de llegar a un acuerdo en asuntos críticos, dentro de un plazo razonable, por muy deprimentes que pudieran parecer los actuales retrasos. Explicó después que cuando salió de Washington comprendió que había pocas posibilidades de llegar a una inteligencia sobre el tratado de paz con Alemania, pero insistió en que tenía esperanzas por lo que se refería al tratado con Austria.

MARSHALL EMPRENDERÁ HOY EL REGRESO

El Secretario de Estado de Norteamérica, saldrá en avión especial de Moscú a las nueve de la mañana del viernes. Presentará un informe sobre las conversaciones en la capital soviética, el domingo o el lunes. —(EFE).

El intercambio comercial entre España e Inglaterra es intensísimo

Se espera un pronto equilibrio en el comercio exterior español

La familia real inglesa emprende el viaje de regreso

El "Vanguard" zarpo de El Cabo con rumbo a Gran Bretaña

A BORDO DEL ACORAZADO "VANGUARD", 24.—El acorazado "Vanguard" zarpo de la ciudad de El Cabo a las tres de esta tarde, hora española, llevando a bordo a los Reyes de Inglaterra y a las Princesas Isabel y Margarita Rosa, que han realizado por la Unión Sudafricana una gira de no menos de 16.000 kilómetros.

Los augustos viajeros realizaron su último almuerzo en tierra africana como invitados del Gobierno de la Unión. Antes de embarcar, los visitantes hicieron una última aparición en el balcón del Palacio del Gobierno de El Cabo, siendo objeto de entusiasmas e inabarcables aclamaciones. —(EFE).

EL CABO, 24.—La familia real inglesa ha subido a una alta montaña, desde la que se divisa todo el panorama de la península de El Cabo. Ha hecho de elefante y guió el mariscal Smuts, que ha explicado a los reales huéspedes los pormenores de cuanto abarcaban sus ojos.

Una ráfaga de viento ha arrancado a la Reina su sombrero, que el mariscal Smuts ha logrado recuperar y le ha devuelto, a la Soberana. La Reina ha entregado al mariscal la pluma que adornaba la prenda de cabeza, arrebatada por el viento, y Smuts luce ahora en su gorra militar la pluma del sombrero de su Emperatriz, como inestimable recuerdo. —(EFE).

Nuestras importaciones se han ordenado en sus grandes líneas

MADRID, 24.—Don Emilio de Navasques, Subsecretario de Comercio y Política Exterior Económica, ha hecho unas importantes declaraciones acerca de la situación económica española.

"La economía española—dijo—, como la de todos los países, se halla condicionada por las circunstancias generales que hoy rodean al comercio del mundo. No son, ciertamente, las más favorables, debido al desequilibrio creado por la guerra, y del que, por otra parte, todos los países y especialmente España empiezan a recuperarse. Nuestras importaciones se han ordenado en sus grandes líneas, eliminando una parte muy importante de aquellas compras que no respondían a necesidades ineludibles de nuestro mercado. Hasta la fecha, el principal obstáculo con que hemos tropezado ha sido la necesidad de destinar una proporción importante de nuestros medios de pago exteriores a la adquisición de productos alimenticios, ya que las condiciones creadas por la guerra, a que antes me refería, y a consecuencia de las cuales especialmente ha sido la escasez mundial de fertilizantes, no han permitido obtener del campo español los resultados que normalmente se consiguen. Es preciso tener en cuenta que una sequía sin precedentes, ha castigado duramente nuestra producción agrícola, al igual que en gran número de países ha sucedido.

Nuestras exportaciones se han desarrollado, no solamente en el sentido cuantitativo sino asimismo en cuanto se refiere a la diversidad de los productos vendidos al exterior. Además de los frutos agrícolas y mineros, que durante tantos años han caracterizado nuestras ventas al extranjero, hoy día forman parte de nuestros productos habitualmente exportados, no pocas manufacturas. Algunos de gran tradición industrial en España, como los textiles, han llegado a alcanzar cifras impresionantes. Ciertas manufacturas de tipo metalúrgico, como bicicletas, máquinas de coser; algunas novedades interesantes, como ciertas aleaciones de tungsteno para fabricar puntas para trabajar metales durísimos, y algunas innovaciones de carácter químico, como—por ejemplo—vitamina "A", han permitido, como decía antes, intensificar y dar una gran variedad y amplitud muy interesante a nuestras exportaciones. Esperamos que en un plazo relativamente reducido pueda llegarse a un equilibrio en el intercambio mundial y que puedan ya apreciarse las ventajas que para el resurgimiento de nuestra economía representa la po-

(CONTINUA EN TERCERA)

Mientras exista un Escorial existirá España

Mi impresión de vuestro pueblo es de maravilla

Declaraciones del Comodoro de la flota mercante filipina, D. Cornelio Joaquín

MADRID, 24.—El capitán del trasatlántico filipino "Haleakala", comodoro don Cornelio Joaquín, a quien ayer, en el Ministerio de Marina le fué impuesta la Cruz del Mérito Naval, ha hecho unas declaraciones sobre sus impresiones en el suelo español. Dijo que la impresión principal es de maravilla, y que culminó en su más alto grado en la visita que hizo al monasterio de El Escorial, símbolo de la España inmortal. Anadió que mientras exista un Escorial existirá España, y mientras exista España, tendrá siempre un Escorial. Refiriéndose a la condecoración que ayer le fué impuesta, manifestó que fué tanta su emoción, que sintió grandes nudos en la garganta, por lo que casi le fué imposible hablar. Abogó por el establecimiento de una línea regular naval entre España y Filipinas, sobre todo por la necesidad de intercambiar valores espirituales. Agradeció todas las atenciones que constantemente reciben los filipinos desde que a España han llegado y dice que personalmente guardará estas atenciones como reliquia en su corazón. Repitió de nuevo el juramento que ayer hizo, de defender y de morir por España, y terminó con las palabras: "Que a ti, y a Filipinas, Dios os bendiga". —(CIFRA).

El racionamiento será difícil en Francia, los meses de mayo y junio

Así lo anuncia Ramadier

PARIS 24.—El primer ministro francés en su conferencia de prensa celebrada hoy, ha pasado revista a la crítica falta de trigo, que ha obligado a muchos hornos a cerrar y que probablemente tendrá como consecuencia la reducción en el racionamiento de pan. Ramadier dijo que los meses de mayo y junio serán muy críticos para Francia, en lo que se refiere al racionamiento, pero que él confía en que la situación mejore en julio, fecha en que se hace la recolección de las primeras cosechas. —(EFE).

Wallace espera que Francia medie para hallar una inteligencia entre EE. UU. y la U. R. S. S.

PARIS, 24.—El ex vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, ha pronunciado un discurso en el Paraninfo de la Universidad. Dijo que es posible que sea tarde para que los estadistas impidan una nueva guerra mundial. Anadió que el mundo se enfrenta con una triple crisis, y que para vencerla necesita celebrar millares de reuniones públicas, a fin de llegar a una inteligencia. Insistió en que esta crisis mundial es psicológica, económica y política.

Puso de relieve seguidamente que la actitud de las grandes potencias debe cambiar. Es indudable que cualquier causa hará cesar la cooperación internacional. De continuar, así, las Naciones Unidas y todo el sistema de seguridad colectiva, perderán la confianza del mundo, que un día cualquiera, un incidente estúpido puede incendiar de nuevo. No necesita decir lo que esto significaría en nuestra época atómica.

Wallace añadió: "La inmensa mayoría del pueblo norteamericano no quiere participar en ningún intento contra Rusia, porque se da cuenta de que la seguridad colectiva es incompatible con las iniciativas nacionales individualistas, tomadas fuera del marco de las Naciones Unidas." Seguidamente aconsejó que el Consejo de Seguridad y la Asamblea de la ONU se reúnan diariamente.

Por último, se refirió a Francia, y dijo que este país nunca ha dejado de ser una gran potencia, aunque haya quedado militarmente debilitada, y dice que espera que los representantes franceses en la ONU ejercerán su tradicional política de inteligencia para encontrar puntos de acuerdo entre los Estados Unidos y la Unión Soviética. —(EFE).

SE DECLARA CENTRISTA

PARIS, 24.—Henry Wallace ha declarado ante los miembros de la Asociación de la Prensa angloamericana que es un centrista políticamente y admitió francamente que ha tratado de evitar que se le asociara con la extrema izquierda o la extrema derecha durante su viaje por Europa.

Añadió que ante el "Grupo Centrista francés", había hecho constar que esta tendencia es lo que necesita el mundo desde el punto de vista político. "Necesitamos centristas—dijo—para evitar la inclinación definitiva a la derecha o a la izquierda que inevitablemente conduciría a la guerra".

De aquí que los centristas tienen un gran significado en el mundo, pues-

to que en ellos descansa la causa de la paz en gran parte. —(EFE).

SE ENTREVISTA CON RAMADIER

PARIS, 24.—Henry Wallace ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno francés Paul Ramadier.

La conversación tuvo lugar en la residencia oficial de este último. —(EFE).

Inglaterra está inquieta y dividida como nunca, dice Churchill

LONDRES 24.—Winston Churchill ha manifestado en Wansstead, donde fué elegido en las pasadas elecciones, que Inglaterra "está inquieta y dividida como nunca la he conocido en mi vida política". Ha criticado duramente la política del actual Gobierno laborista, aun reconociendo que cualquier gobernante hubiera encontrado dificultades en la época actual. —(EFE).

Un ex-paracaidista se arroja desde lo alto de una chimenea y cae sobre un montón de hollín

TOKIO 24.—Un ex-paracaidista del Ejército japonés trató de suicidarse tirándose de cabeza desde lo alto de una chimenea de 24 metros de altura. Resultó ileso porque cayó sobre un montón enorme de hollín. —(EFE).

A los 83 años da la vuelta a España para cumplir un voto

TOLEDO, 24.—Ha cruzado por esta provincia el peregrino navarro de 83 años, Martín Reza González, que da la vuelta a España en cumplimiento de una promesa hecha durante nuestra guerra de liberación, en la que actuó como cabo de ametralladoras en primera línea, siendo herido en una pierna. Lleva recorridos más de 5.000 kilómetros. Salió de Pamplona en 1943, sin más bagaje que un báculo, un perro y un Crucifijo.

El acorazado "Warspite" varó cuando lo remolcaban para desguazarlo



EL ACORAZADO "WARSPITE"

LONDRES, 24.—El acorazado de 34.000 toneladas, "Warspite" que tomó parte en las dos últimas guerras mundiales, se halla varado en las ricas de Mountmorpos, en Caden Pint. La proa ha sufrido algunos deterioros, aunque no han sido de gravedad y no se estima que exista peligro de naufragio.

El acorazado era remolcado a Clyde, donde iba a ser desguazado, y el accidente sobrevino al romperse el cable de remolque. Su tripulación, que había quedado reducida a ocho hombres, ha sido puesta a salvo sin que se haya registrado en ella ningún accidente. —(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN MARCOS, EVANGELISTA

Discipulo de San Pedro, es uno de los cuatro Evangelistas que inspirado por el Espiritu Santo escribieron la vida de Jesus...

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Los Hombres de Acción Católica de esta parroquia tendrán hoy, viernes, su Círculo de Estudios...

ACCION CATOLICA DE SANTA LUCIA.—Hoy, viernes, a la hora y sitio de costumbre, habrá Círculo de Estudios para los Hombres de la Rama...

RELIGIOSAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO (PLAZA DE LOS ANGELES, 2).—Solemne triduo en honor de Santa Zita, Patrona de las Sirvientas...

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mañana, día 26, la Sección Santalina celebrará la Misa de Comunión a las 8'30 de la mañana...

Se encarece la asistencia del mayor número de congregantes, dada la importancia y brevedad de estos motivos actos.

SANTIAGO.—Se está celebrando el Sepsenario en honor del Patriarca San José, bajo la advocación de la Montaña. Los cultos de la tarde dan comienzo a las 7'30.

Predica el Dr. Sr. D. Máximo Casas Sastre, capellán castrense.

A los jóvenes

Gran concentración de juventud masculina en la Iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), para renovar el fruto de los Ejercicios para preparar el mes de mayo...

No faltéis a esta Gran Concentración. Invitad a vuestros amigos.

Santuario de Nuestra Señora de Pastoriza

Ha constituido un grandioso éxito de organización el servicio de autobuses organizado por un grupo de devotos de la Virgen de Pastoriza...

El domingo último fué necesario organizar las viajes de autobuses para transportar a los numerosos fieles que querían asistir al Santo Sacrificio de la Misa...

Como saben nuestros lectores, el autobús sale de la plaza de Pontevedra, frente al Instituto, todos los domingos y días festivos, a las once horas, para regresar a las 13, realizando tantos viajes como sea necesario.

Al mismo tiempo recordamos que todos los sábados a las 8, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el citado santuario.

Hacemos un llamamiento, por nuestra parte, a todos los devotos de la Virgen, a quien tantas facilidades se les da para que puedan cumplir sus ofrendas a la Virgen del Mar.

España encontró su camino

Iniciamos ahora una etapa de madurez institucional y de estabilidad política

Declaraciones del nuevo Embajador de España en la Argentina, al emprender el viaje para este país

CADIZ 24.—El nuevo embajador de España en la Argentina, D. José María de Arelliza, ha embarcado, a las doce, en el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza"...

—¿Cómo va el panorama de las relaciones hispanoargentinas? —Marcho a Buenos Aires con la esperanza de continuar, en todos los terrenos, la noble tarea emprendida, de acercamiento amistoso entre los dos grandes pueblos que hoy ofrecen al mundo el más gallardo ejemplo de independencia espiritual...

—¿Cuál es su opinión sobre la posición internacional de España en estos momentos? —El mundo entero atraviesa, en estas sombrías horas de la posguerra, una tremenda crisis de desorientación...

encontró su camino. Esta fealdad a nuestro propio ser, que tiene sus fundamentos en los grandes principios del catolicismo ha hecho que la posición de España en el mundo, imprevisible antes, para muchos, sea cada día más respetada y admirada.

—¿Cuál es la reacción española ante la amistosa voluntad de la República Argentina frente a las campañas internacionales contra España? —España no olvidará jamás lo que hicieron Argentina y algunos otros países de allá, en las horas difíciles. El español es amnésico para los favores y los agravios...

—Si Cádiz, para el viajero que marcha al nuevo mundo, es la última ciudad de España, es, asimismo, por su perfil y estilo, la primera ciudad de América. Aquí se presiente ya que al otro lado del mar, millares de seres habitan y rezan en castellano, y sus hijos, como nosotros, de una vieja Patria común, presididos por la enseña de la Cruz...

El barco zarpó a las dos de la tarde con rumbo a Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con más de seiscientos pasajeros y carga importantísima, a más de una gran cantidad de correspondencia. Entre los pasajeros figura también el escritor argentino, don Enrique Suárez Teresa y varios diplomáticos.—CIFRA.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 117.



LA CORUÑA

Entraron: "María", de Gijón, con carbón, y buque inglés "Foreland", de Países Bajos, con general. Tomará aquí cargamento de wolfram.

Sallieron: "El Galero", para Vivero, en lastre, y "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general.

Se esperan: holandés "Katwi", que llegará hoy con cargamento de patatas.

MAREAS PARA HOY: Pleamares: a las 6'44 h. 3'76 m. y a las 12'09 h. 3'65 m. Bajamares: a las 12'56 h. 0'80 m.

Sindicato Español Unversitario

CONCURSO ENTRE GRADUADOS De orden del jefe nacional del S. E. U. se convoca un concurso entre graduados para acudir como becarios a los cursos de verano de la Universidad Internacional de Santander.

Todos aquellos a quienes interese esta convocatoria pueden solicitarlo de la Secretaría Central de Graduados, exponiendo los méritos que a su juicio acreditan la petición correspondiente.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y P. HORTICOLAS

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de fruta de esta capital, que el próximo sábado, día 26 de los corrientes, y a las once de la mañana, tendrá lugar una reunión en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (edificio de La Terraza)...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 24 de abril de 1947.

SINDICATO VERTICAL DEL METAL

Mutualidad de Previsión Social Industria Sidero-metalúrgica

Dispuesto por Orden del Ministerio de Trabajo de 24 de octubre de 1946, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 304 del 31 del 31 del mismo mes y año, que los ingresos destinados a las Mutualidades y Montepíos de Previsión Social Laborales, lo sean en las cuentas corrientes abiertas en las Cajas de Ahorro, se advierte a las empresas sidero-metalúrgicas de esta provincia la obligación de efectuar dichos ingresos precisamente en la cuenta corriente abierta en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta plaza...

La Coruña, 24 de abril de 1947.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO 'CINEMATOGRAFICA' PRESENTA Una película espectacular, dramática, emocionante.



ALFREDO MAYO MARIA EUGENIA RAFAEL CALVO NO-DO 224 B. 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores.

PANTALLAS CORUÑESAS



ALAN MARSHAL E IRENE DUNNE CINE SAVOY. "LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER"

Esta bella película, inspirada en la obra de Alice Duer Miller, "Las rocas blancas de Dover", sugere un título, que no representa más que el simbolismo de la atracción que ejercen esos acantilados británicos sobre el viajero que llega a la isla, es en realidad un estudio de dos concepciones de vida frente a frente, a la que el amor llega a fundir y penetrar.

Están representadas ambas tendencias, la cargada de tradición, de atavismo de raza y los llamados prejuicios de la vieja Inglaterra, por una aristocrática familia de este país y la moderna, despreocupada, sencilla y natural por una muchacha norteamericana, que no obstante sus pujos de independencia, se deja aprisionar por el ambiente de la Gran Bretaña, en que el pasado pesa tanto.

Se sitúa la acción entre los trágicos hitos de las guerras mundiales de 1914-1918, siguiendo la historia de un hogar típicamente inglés, no logrando ni aun las cruentas escenas bélicas ni sus tristes consecuencias, empujar el tono romántico y blandamente sentimental del "film", subrayado poéticamente por Robert Nathan.

La sensible dirección de Clarence Brown ha logrado en artísticos planos extraer toda la esencia del argumento, empleando una técnica modelo que brilla en interiores y exteriores de gran autenticidad y en la presentación verdaderamente fastuosa.

Alguna lentitud, casi obligada en el relato de lo cotidiano, moderna, singularmente en la segunda parte, el sutil ritmo cinematográfico.

Irene Dunne hace una creación de su personaje, igualmente en los relieves tiernamente apasionados de su primera etapa que en la metamorfosis de mujer madura, que tembla por la suerte de su hijo. La gentil estrella luce elegantemente tocados cuando lo requiere su actuación.

Moralmente es aceptable esta banda de magnífica calidad.—M. L.

Cine Juventud

El domingo, a las 4'15, 6'15 y 8'15, se celebrarán sesiones de Cine-Juventud con la proyección de "El ladrón de cadáveres", pudiendo recogerse las invitaciones en el mismo local, calle del Comandante Fontanes, durante toda la semana.

La Fiesta del Arbol en la Provincia

Después de las plantaciones de árboles forestales verificadas en los meses de febrero y marzo, han anunciado la celebración de la Fiesta del Arbol los Ayuntamientos de Oza de los Ríos, Enfesta, Dodro, Rianjo, Arzúa, Mañón y Miño.

Con tal motivo, en la primera de las citadas localidades habrá el próximo domingo diversos festejos, que serán amenizados por una renombrada orquesta. En el campo del Injertado tendrán lugar las clásicas "merendinas".

Cine Avenida

MASANA: RKO RADIO presenta en gran ESTRENO



Una película de enredo, muy entretenida, con la colaboración de CHARLIE BARNET y su Orquesta, y NILO MENENDEZ con su banda cubana

CRONICA DE SOCIEDAD

POSESION.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario del Juzgado municipal del distrito núm. 2 de esta capital, don Erasmo Rojas de las Heras. Le deseamos grandes éxitos en el desempeño de su cometido.

VIAJEROS.—Sallieron para Madrid doña Mercedes Martínez Urloste, viuda de Vives, y su hermana María.

—Procedentes de Santa Cruz de Tenerife se encuentran en esta ciudad nuestros distinguidos y antiguos convecinos, el ingeniero don Antonio Zarza y su esposa doña Angela Schmidt.

—Sallieron para Madrid el banquero don Pedro Barrié de la Maza, su hermana Gertrudis y la señorita Carmen Torrado Varela.

—Después de haber pasado unos días en la amable compañía de sus hijos los señores de Urquijo Landaluze (don Pedro), regresó a Santiago la distinguida dama doña Petra Arias de la Maza, viuda de Neyra.

—Sale hoy para Madrid el cónsul de Cuba en esta capital, don Fernando Peña Poldo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY: ULTIMO DIA de

Seducción

Anna NEAGLE, Rex HARRISON (Tolerada)

MAÑANA: Gran estreno.

RKO Radio presenta

ADORABLE MENTIROSA

ANNE SHIRLEY y DENNIS LOY

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3,45, 5,45, 8,15 y 10,45.

La apasionante intriga

Asesinato en Soho

Judy Campbell y Sebastián Shaw (Tolerada)

MAÑANA: ENAMORADOS

NO-DO 223 A.

CINE MONELOS

GEORGE RAFT - CLAIRE TREVOR en

Robé un millón

INTRIGA MISTERIO. Emocionantes luchas

HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30

MAÑANA: URA Y CARNE

SAVOY-HOY

Una película cumbre, excepcional

"METRO" PRESENTA

El idilio más romántico de nuestros tiempos

Las rocas blancas de Dover

Emocionantes páginas de la historia de una mujer

IRENE DUNNE — ALAN MARSHALL

NO-DO 224 B

3'45, 5'45, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Un nuevo amor de Andrés Harvey

LEWIS STONE - MICKEY ROONEY

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: DOBLE BODA

William Powell - Myrna Loy

SALON DORE

A las 8'30, 8'30 y 10'45

ULTIMO DIA

El gran jete

Jackie Cooper y Victor Mac Laglen

MAÑANA: EL LEON DE DAMASCO

LA GRANJA

SALA DE FIESTAS. — Teléfono 8278

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: GENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta Orpheo y su cantante FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

PLATO DEL DIA

"POLLO EN COGOT"

Si quiere pasar una noche agradable, acuda a las magníficas Fiestas que organiza LA GRANJA, en sus salones, todos los SABADOS

Un buen rostre "Nata de LA GRANJA"

NATA NATA NATA

En todas sus variedades

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: UN EXCEPCIONAL ESTRENO!!



SI NO MUERE DE MIEDO, MORIRA DE RISA... ¡DE ALGO SE HA DE MORIR!

NOTA.—Por el largo metraje de este "film", solamente se celebrarán tres sesiones, que darán comienzo puntualmente, a las 4, 7'30, 10'15

Una Escuela de Aprendices será construida en la zona industrial de Santander

El P. Angel Herrera destaca el avance que para la redención del proletariado significa el plan político-religioso-social, en marcha

En Santander se ha celebrado en los terrenos de La Rivera el acto de bendición y colocación de la primera piedra de un edificio que ha de ser modesto en su género, la nueva Escuela de Aprendices, institución de la que han derivado consecuencias de la mayor importancia en el campo de lo social.

La nueva Escuela de Aprendices, que será continuación de la que desde hace tres años funciona en Santander, por iniciativa de un Patronato, del que forma parte y es mentor principal don Angel Herrera Oria y que cuenta con el apoyo del Jefe del Estado y de los ministerios de Educación Nacional y Trabajo, va a ser transformada en un nuevo edificio, en una institución de grandes vuelos y de construcciones suntuosas.

Al acto han asistido todas las autoridades y procedió a la bendición de los terrenos y de la primera piedra el señor Obispo de la diócesis.

Después habló don Angel Herrera Oria. El acto significaba, dijo, un gran avance en la redención del proletariado, según la mente de los Pontífices, redención religiosa que, no sólo conserva la fe de los pueblos, sino que la hace más intensa, más culta, más perfecta y honra y, sobre todo, constituye espléndida floración del espíritu católico.

Al aprendiz se le ofrecerá desde ahora amplio campo. Puede ser oficial, maestro, perito o ingeniero. De él dependerá únicamente.

Señala a continuación el señor Herrera lo que serán complementos de esta gran Escuela de Aprendices que ahora va a levantarse en terrenos de la zona industrial de Santander. Será complemento el Instituto Social-Obrero que funcionará en Santander y, por último, la gran Universidad de Menéndez Pelayo. La Universidad obrera, agregó el señor Herrera, la pide y la exigen también nuestros hermanos de América.

Saluda a todos ellos en el prestigioso representante colombiano, que actualmente se encuentra en España, y que en poco no muy lejano vendrá a Santander para documentarse sobre las obras sociales que en nuestra ciudad se realizan. Mentos juveniles han ennoblecido un plan grandioso político-religioso-social hispanoamericano. De ese plan, dice el señor Herrera Oria, formó parte hoy el Colegio Mayor de Nuestra Señora de Guadalupe, en Madrid; los Colegios para americanos que se crearon en Salamanca; los que ya están funcionando en Comillas y la Universidad Internacional de Menéndez Pelayo, de Santander.

Expresa don Angel Herrera su agradecimiento al jefe del Estado y a los ministros de Educación Nacional y Trabajo, al Obispo de Santander, y a la Acción Católica y todas las Corporaciones santanderinas por la colaboración estrecha que todas estas perso-

nalidades y organismos han realizado para hacer posible que la nueva Escuela de Aprendices sea una obra grandiosa, en la cual figurará también el importante concurso de los establecimientos de crédito de Santander. El señor Herrera Oria dedica unos párrafos finales a los montañeses que vivan en América, cuya honrosa representación ostenta el que recientemente donó una crecida cantidad para esta Escuela. Subraya también la colaboración de los obreros que, convalidados de la trascendencia de la obra, han contribuido generosamente a ella, sufragando los gastos para las primeras becas.

A continuación hablaron brevemente el gobernador civil de Santander y el Obispo de la diócesis.—LOGOS.

El intercambio comercial entre España e Inglaterra es intensísimo

Viviendas para los funcionarios de la Diputación de Pontevedra

MADRID, 24.—En la Delegación Nacional de Sindicatos han comunicado a los periodistas la que ha sido firmada en Pontevedra la cesión de terrenos por parte de la Diputación Provincial a la Obra Sindical del Hogar en los que serán construidos un grupo de viviendas protegidas destinadas a sus funcionarios y empleados. La Diputación aporta a fondos perdidos el cincuenta por ciento del presupuesto.

Asimismo en Vigo, y para beneficiarios individuales, se ha firmado la cesión de otros terrenos de la Diputación provincial en los que serán construidas seis viviendas protegidas. Las obras comenzarán inmediatamente.—(CIFRA).

Más de seis millones y medio de pesetas para la construcción de un aeródromo en Murcia

MURCIA, 24.—Más de seis millones y medio de pesetas serán invertidas en la construcción del aeródromo comercial "Clerva Codorná". Consistirá de dos pistas de despegue de mil quinientos metros cada una, y será instalado en el campo de aviación de Alcantarilla, a unos ocho kilómetros de la capital. En la zona de edificaciones que se construya serán montados los servicios auxiliares, aeroclub y aduana.

Dicho aeropuerto llevará el nombre del inventor del autogiro, como un homenaje de su tierra murciana.—(CIFRA).

El brasileño Aranha presidirá, posiblemente, la sesión extraordinaria de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 24.—Crece los rumores sobre la posibilidad de que Oswaldo Aranha, delegado brasileño en la O. N. U., sea elegido presidente de la sesión extraordinaria que la Asamblea general de la misma celebrará el 28 de abril.

Los Estados Unidos y muchos países iberoamericanos ven con simpatía esta posibilidad.—EFE.

ENTIERRO DE MAURICIO FARTO



En la tarde de ayer se verificó el sepelio del famoso musicólogo Mauricio Farto. Presidió el duelo el alcalde accidental, don Antonio Durán Cao, con las representaciones de los Coros y Agrupaciones polifónicas y musicales coruñesas. Periodistas, artistas, músicos, académicos y, en fin, una numerosa concurrencia acompañó el cadáver hasta su última morada. Las Masas corales ofrendaron al maestro preciosas coronas de flores naturales. En el Cementerio, y en medio de un profundo y respetuoso silencio, "Cántigas d'a Terra" interpretó magistralmente la balada "Xoya", última composición de Farto. El público desfiló entristecido después de haber rendido el tributo póstumo al autor de tantas melodías gallegas inolvidables. (Fotó EL IDEAL GALLEGO)

Lectura de trabajos literarios en el Circo de Artesanos

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, se celebrará en la Reunión de Artesanos un acto durante el cual serán leídos los trabajos que han sido premiados en el concurso literario patrocinado por la popular sociedad con motivo de su primer centenario.

A dicho acto han sido invitadas destacadas personalidades.

"La A. P. F. no pretende ser un partido único", dice De Gaulle

PARIS, 24.—La Agrupación del Pueblo Francés no pretende en modo alguno llegar a ser partido único y totalitario en Francia; el fin que persigue es que esta nación pueda expresar libremente sus deseos, ha declarado el general De Gaulle en su primera conferencia de Prensa como jefe del nuevo movimiento político. El general, que vestía de paisano, fué aclamado al entrar en la casa en que se celebraba la reunión.

Uno de los periodistas preguntó al general si cree que la guerra entre los Estados Unidos y Rusia es inevitable, a lo que contestó: "La guerra nunca es inevitable. Debemos tratar siempre de mantener la paz pero el tiempo apremia. Yo traté de llegar a un acuerdo con Inglaterra, tanto acerca de Alemania como sobre la política colonial. Francia e Inglaterra hubieran podido constituir un centro de una Europa unida que fuera el paraguas de Estados Unidos y Rusia. Ahora me temo que haya pasado el momento de que tanto Inglaterra como Francia desempeñen este papel. Acaso vuelva más adelante, cuando se hayan recuperado económicamente. Alemania—añadió—debe formar parte de la Europa unida; una vez neutralizada su capacidad de agresión".—(EFE).

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE SEXTA)

razón por la que no se apresurará a arreglar el problema alemán y menos aun a evacuar Austria.

Pero aquí hay que hacer una fiel advertencia: para practicar una política gloriaria sería preciso encontrarse a sí misma fuerte, y éste no es el caso de Rusia; antes de que se produzca la crisis que espera, ella misma tendrá que ser más trágica. En efecto, si el fracaso de la Conferencia de Moscú permitiera conservar aun por algún tiempo las ventajas de la ocupación militar, en compensación, esto estimulará a los anglosajones a realizar una política más activa en Europa, a sostener al lado de Grecia y Turquía a los países occidentales. Piensan que a pesar de las protestas de Molotov, los gobiernos americano, francés y francés acabarían por llevar a cabo el reparto del carbón del Ruhr; primera consecuencia importante, posiblemente del fracaso de la Conferencia de Moscú.

En todo caso, era urgente y de importancia capital que la confusión norteamericana sobre el comunismo diera un paso hacia el conocimiento exacto de la realidad de esta doctrina. Parece que esto ha ocurrido ya.

LAS DOS PERSONALIDADES DE WALLACE

En cuanto a Wallace, por aquí citen la esta interpretación. No hay un Wallace, sino dos: uno que pudo convertirse, si Roosevelt hubiera muerto un año antes, en Presidente de los Estados Unidos, y otro que no es más que el editor de un pequeño semanario, "New Republic", de circulación restringida y de muy poca influencia. Los dos han estado en la misma persona, pero sucesivamente. Por eso no hay que atribuir a los disparates que ahora dice en Europa dicho editor a la trascendencia que tendrían si los dijera el vicepresidente. Es decir, en Norteamérica hay comunistas; esto todo el mundo lo sabe... Lo trágico sería que hubiera muchos o que lo fueran las personalidades influyentes. Pero parece que éste no es el caso. Lo que no quita para que los agasajos y dicitambos de los comunistas europeos a Wallace hayan sido innumerables. Regolejo y propaganda a toda máquina. No importe, mejor para los comunistas y peor para Wallace.

El Dr. Schacht participó en la conspiración de 1944 contra Hitler

STUTTGART, 24.—Hoy ha declarado en la vista del proceso de desnazificación contra el doctor Schacht, la señora Strunck, en cuya casa celebraron numerosas reuniones los que preparaban la revolución de julio de 1944 contra Hitler.

Entre ellos—dijo el testigo—estaban el doctor Schacht, el doctor Hans Gisevius, el general Gis Vius, el administrador doctor Kurt Schmitt y el general Oster. Ya en 1937 comenzaron esas reuniones. En 1938 se preparó un golpe militar, al que Schacht llevaba la colaboración de elementos civiles que hubieran atemperado la dictadura que de momento había de seguir al derrocamiento del régimen nacionalsocialista, pero la llegada a Alemania de Daladier y de Chamberlain hizo fracasar el propósito. Después de ello empezó a asistir a las reuniones que no dejaban de celebrar Schacht y sus amigos el doctor Guerdeler, alcalde de Leipzig, y ella—la testigo—tomó parte en todas las que se verificaron en su propia casa y en otras llevadas a cabo en la finca que en Gahlen (Brandeburgo) tenía el propio Schacht.

Explicó después que los conspiradores consideraban necesaria la permanencia del doctor Schacht en el Gobierno, para el bien del movimiento de rebelión. Schacht y Gis Vius trataron de impedir el desmantelamiento de la guerra contra Polonia, y lograron, en efecto, que Hitler anulase la orden de invasión que había dado para el día 26 de agosto, si bien luego la revocó, comenzando las operaciones militares el 1 de septiembre.

La declaración de la señora Strunck siguió a la de varios testigos que afirmaron que el doctor Schacht jamás se comprometió con los líderes ni de más jerarcas nacionalsocialistas.—(EFE).

Guerra por las mujeres, entre los indios del Amazonas

RIO DE JANEIRO, 24.—Según comunican de Elmer, entre las mujeres de las tribus de indios de la cuenca amazónica ha estallado una guerra. La tribu obica, en la que se practica la poligamia, se quejó de que hay en ella muy pocas mujeres, tanto que no llegaban a una por hombre; en vista de ello las propias representantes de su sexo han organizado expediciones a los campamentos de la tribu vecina de los paguári, en la que, al parecer, sobran mujeres, para raptar a cuantas puedan de éstas y combatir así la posible extinción de su tribu.

Los funcionarios del Gobierno brasileño están tratando de interponer su mediación.—(EFE).

Un camión militar volado por una mina, en Jerusalén

JERUSALEN 24.—En una carretera al Norte de Tel Aviv han estallado dos minas en el momento en que pasaban dos camiones militares, uno de los cuales ha sido lanzado a gran distancia y quedado destruido. Han resultado heridos cuatro soldados, uno de ellos grave. Inmediatamente después de la explosión de las minas se han hecho numerosos disparos de armas automáticas contra los ocupantes de los vehículos.—(EFE).

CUNNINGHAM A EGIPTO

JERUSALEN 24.—Noticias no confirmadas dan cuenta de que el alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, ha salido para Egipto. Celebrará consulta con el mando militar británico en el Oriente Medio.—(EFE).

LA SAMARITANA
SEDAS Y GASAS ESTAMPADAS
San Andrés, 5

EL POTE
ARTICULOS DE VIAJE
PLAZA DE PONTEVEDRA
LA CORUÑA

Sastreía DAVID
David Anas, maestro Contador del Nuevo Mundo desde 25 años a esta parte, durante los cuales atendió a la clientela mayor de Galicia, les ofrece su moderno establecimiento situado en
REAL, 40-1.º

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.122

ANEMIA ARTRITISMO INTENTINOS DIABÉTIS ESTOMAGO

AGUAS DE MONDARIZ
FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO
DELICIOSA AGUA DE MESA
MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO
La encontrará en todas partes. redón embotellada
Botellas de 1 litro, medio litro y botellitas de 1/4 litro
2-6-8766

Un subrayado para su belleza
...sus labios con Rojo indeleble Maxim's y sus pestañas con Postañil inalterable Maxim's

Maxim's
Distribución por España S.A. Madrid

DEPORTES

El Deportivo quiere a Lippo Hertz

Con este título publica nuestro querido colaborador Perico Escartín, desde su leída sección de "El Alcázar", el siguiente comentario:
"Los coruñeses, a quienes se que una afición copiosa e incansable, no han sufrido el más pequeño desánimo con la pérdida de categoría. El Deportivo baja a Segunda División con el propósito firme y decidido de volver pronto al grupo de honor, y en la misma forma que lo han logrado los jugadores del Alcoyano.

Uno de sus primeros pasos fué gestionar que Lippo Hertz, hoy en Portugal, se encargue de las atenciones técnicas del grupo de Riazor. Aun no hay respuesta del húngaro, pero, desde luego, los dirigentes gallegos apuntaron bien, porque Lippo sabe lo que es el fútbol y todos sus secretos.

Claro está que el magiar, como toda persona, tiene sus defectos; y no de ellos, ser débil, aunque en el aspecto técnico del trabajo sea hombre irreprochable y un decidido partidario de los métodos de posición con mercado de hombre contra hombre. Ahora que para triunfar, cualquier preparador lo primero que necesita son mimbres, mate al humano de calidad. Y éste falta en varios puestos del grupo deportivista...

Un atinado consejo que debe de tener bien en cuenta la Directiva.
¿Un buen entrenador? ¡Magnífico! Pero jugadores, buenos jugadores, también.



El día antes de adoptar la F. E. F. su acuerdo de dejar en suspenso provisionalmente la expulsión de su seno de la Cultural Leonesa y del Albacete, el presidente del primero de los clubs citados había escrito una carta pública a aquel organismo en la que decía:

"Soy el único responsable y pido para mí todas las sanciones y todas las censuras".
Desde luego ante presidente de esa gallardía, no hay quien se resista.

Pero el Sr. Reyero añadió en su escrito: "Espero tener oportunidad alguna vez de volver sobre esta novedosa severidad de la Federación".
¿Novedosa severidad?
Nada; nada. No hay duda de que es un valiente.

Por fin nos han hecho caso alguna vez en el Deportivo.

Porque anteyer Bertorella sacó del bumbo a los once que habían de actuar en Sevilla y ya habrán visto ustedes que el equipo es uno de los tantos que el Deportivo puede presentar. Además Bertorella tuvo buen cuidado de no extraer a Cabiao.
Lo malo es que, en cambio, arrebató del fondo del bumbo a Manolito Vázquez...

Nos comunican de la ciudad departamental, que si los jugadores verdes lograsen eliminar a Madrid, se les daría participación en la entrada que se obtenga en el Infiernillo con el encuentro siguiente.

He aquí una directiva realmente "espléndida".

¡Ah! Que conste que los jugadores blanquiazules sancionados, son cuatro. Y con multas de quinientas pesetas!

Pero hasta que lleguen a Sevilla se guardará el más absoluto de los secretos.

Los chicos son tan impresionables que podrían morirse del susto. Y su vida supone un valioso tesoro para el club.

Manolito.

El domingo, Juveni -C. Popular

También tendremos fútbol el domingo en el Estadio, ya que correspondió enfrentarse al Juvenil con el Círculo Popular, de la Figuera, en partido correspondiente al torneo complementario de la tercera división.

El partido presenta indudable interés porque los rapaces del Juvenil están ansioso que llegue el momento de poder rehabilitarse de su mala actuación del último sábado frente al Berchés, y por su parte los astures constituyen un duro y peligroso enemigo.

En las filas locales habrá bastantes variaciones, y aunque no está decidido el equipo, son seguras las ausencias de Lemus y de Peñiño y casi segura la de Longueira, a quien se le quiere dar un descanso. En este caso, jugará Mariestany de medio centro y posiblemente Ricardo y Tino de alas, con la inclusión de Jesús en la defensa. En el ataque, en cambio, no se esperan novedades, aunque se mantienen las dudas en cuanto al delantero centro.

Campeonato de domingo

El domingo, día 27, en el campo de deportes de los aprendices de la Fábrica de Armas, sito en la Torre, se disputarán las finales de este campeonato entre los equipos Santa Teresa y Español S. D., para el primero y segundo puesto, y Centro Deportivo de Santa Lucía y Fábrica de Armas, para el tercero y cuarto. Los partidos comenzarán a las once.

Campeonato infantil

El domingo, día 27, jugarán la final de este campeonato el Campo F. C., campeón de La Coruña, y el Santa Margarita.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

Continúan "apareciendo más títulos nacionales"

Continúan disputándose en España los títulos nacionales de 1947, de diversas especialidades. En esta pequeña crónica citaremos a los nuevos campeones hispanos, como hemos hecho en otra ocasión. El primer título es el de campo a través, que fué disputado el día 19 de marzo en las pistas de la Ciudad Universitaria, de Madrid, ganado por Cataluña, por regiones; C. Madrid, individual, y el C. F. Barcelona, por equipos.

Hasta el día 13 del actual no se disputa otro título nacional, pero en este día aparecen nada menos que cuatro de un "golpe" (baloncesto, hockey sobre hierba, y fútbol). En baloncesto, y como era esperado, el Canoe, de Madrid, se clasifica campeón nacional de la segunda división, después de todas las facilidades que se le dieron para conquistar el título. Un campo neutral se había señalado para jugar esta fase final, y el "campo neutral" fué la cancha de Fiesta Alegre, de Madrid.

En hockey sobre hierba, el Barcelona (sub-campeón nacional) derrotó en la final al Tarrasa (campeón catalán), por 1-0, en Bilbao. Los azulgrana ya ostentaron el máximo galardón nacional, en los años 1941 y 44. Los de Tarroza lo consiguieron en el año 33, y hasta el 43 no lo volvieron a renovar; en 1945 y 46 lo consiguieron nuevamente. En este campeonato existía la creencia que el Tarrasa ocuparía el primer lugar, pero no fué así. Ambos equipos poseen jugadores internacionales, y desde 1941 al 47 el título no ha salido de Cataluña. Esta región, desde 1915, año en que se jugó el primer campeonato, ha conseguido el título catorce veces. Castilla le sigue con trece victorias. Gulpúzoa con dos. Levante con una. En la fase final del XXX Campeonato nacional, participaron seis equipos: Barcelona, Tarrasa, Polo (Cataluña), C. Campo, Junior (Castilla), Josaleta (Bilbao).

Los otros dos títulos son los conseguidos por el Valencia y el Alcoyano, en el campeonato de la Liga, en sus dos Divisiones. Los "merengues" consiguieron el título por "carambola", pero en fin de cuentas lograron alcanzar de nuevo el que perdieron en 1944 y 1942 a manos del C. F. Barcelona y Atlético Bilbao, respectivamente.

Actividades deportivas de Frente de Juventudes

El próximo domingo, día 27, se celebrará la carrera ciclista correspondiente al campeonato provincial del Frente de Juventudes, sobre un recorrido de 42 kilómetros.

En esta carrera participarán equipos de cada una de las Centurias de las Falanges J. de Franco, y el recorrido será La Coruña-Sada-La Coruña, dándose la salida, a las ocho de la mañana, desde la calle de Miguel Prim de Rivera, lugar donde estará situada la meta.

FUTBOL MODESTO

FORTUNA C. F.

Se ruega a los jugadores de este club pasen el sábado, día 26, a las 7'30 de la tarde, por el local social, para un asunto de gran interés, relacionado con el partido del domingo, con el Sin Querer.

Futbol amistoso

Almacenistas Coloniales empieza su campaña futbolística 1947, mañana, sábado, al enfrentarse al Banco de La Coruña, en el Estadio de Riazor, a las cinco y media de la tarde. El equipo de Coloniales alineará dos nuevos elementos, y el resto del conjunto, será el mismo que batió el pasado año al Banco, quedando formado el equipo siguiente: Fernando; Félix, Ponte; Paquito, Alfonso, Esteban; Angallito, Rijo, Ares, Precado, Luche.

Actualidad ferrolana

EL CLUB FERROL, A MADRID

Hoy saldrá para la capital de España el equipo departamental, para enfrentarse el próximo domingo al Real Madrid, en partido de la Copa de S. E.

Jugará en Madrid el mismo equipo que tan brillantemente derrotó a los campeones en el Infiernillo el pasado domingo: Santín, Sobrino, Portuqués, Santamaría, Muruga, Sánchez; Bandarra, Porta, Caeiro, Fabeiro, Tino. Como suplentes se desplazan Martín y Moreno. Acompañan al equipo, además de su entrenador y masajista, los directivos señores París y Manso, en calidad de delegados.

Esperamos una nueva hazaña de nuestro representante, en Madrid, a costa del equipo "merengue", al cual, con una tarde de juego y entusiasmo como la derrochada el día 26, puede eliminar de la Copa. Muy difícil es el que esto se lleve a cabo, pero, no obstante, tenemos esperanzas de que se pueda conseguir alguna sorpresa.

EL SECRETARIO DEL CLUB FERROL HA CESADO EN SU CARGO, POR RENUNCIA

El pasado lunes, el secretario del C. Ferrol, don Alberto Izquierdo, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, al presidente del Club. El motivo de tal decisión por parte del señor Izquierdo es debido a que no puede atender la Secretaría, por sus múltiples ocupaciones de su profesión particular.

Al frente de la referida Secretaría ha quedado don Carlos González, mientras no se designa uno nuevo que sustituya al saliente.

EL REAL CLUB CELTA, DE VIGO, SE INEREA POR EL DEFENSA DEL CLUB FERROL, SOBRINO

Hace unos días se encuentra en nuestra ciudad un "patrón de pesci" de las Rías Bajas, que viene a Ferrol en busca del defensa Sobrino, para llevarlo al Real Club Celta, de Vigo.

No creemos que se llegue a un acuerdo sobre este traspaso, debido a que Sobrino es necesario en el equipo verde y aun no está en libertad definitiva.

Esperamos que el "caso" Alonso no se repita, y que luego no haya que lamentar los prejuicios que ocasionaría el prescindir de los servicios de un elemento de la calidad de Sobrino, tan difícil de reemplazar.

De vendad lo sentiríamos por el Celta, a quien nos una una sincera amistad de simpatía y admiración, como asimismo por el muchacho, a quien deseamos ver progresar por sus méritos y sus cualidades, pero consideramos de todo punto imposible el deshacerse de un puntal como Sobrino, al igual que de otros de su talla, porque nosotros también tenemos aspiraciones de llegar a más, que lo que se hizo esta anterior temporada.—KINSO.

EN GRECIA se está librando la mayor batalla

Los guerrilleros han tenido ya más de cien muertos y muchos heridos

Una compañía de gendarmes fué sorprendida en un desfiladero

ATENAS, 24.—La mayor batalla librada entre las tropas regulares griegas y los guerrilleros, que actúan bajo el mando directo de su jefe, el "general" Markos Vlahides, se está efectuando en las montañas de Orthris, al Norte de Lamia. Según noticias recibidas en los periódicos de esta capital, el ejército griego, con fuerzas del primero y segundo Cuerpo, lucha contra un millar de guerrilleros. El ejército ha lanzado a la batalla tanques, artillería y aviones, lo que ha obligado a los rebeldes a retirarse hacia la altura de las montañas en una lucha que aun continúa.

Según dichas noticias, después de las

primeras horas de combate, se recuperaron setenta y tres guerrilleros muertos y uno de estos cadáveres es el del jefe de la región de Tesalia. La aviación del gobierno en un ataque contra una posición de guerrilleros, dió muerte a cuatro y tres de éstos e hirió a cuarenta que fueron recogidos por el ejército juntamente con otros quince prisioneros, entre los que figuraba un capitán de guerrilleros.—(EFE).

BAJAS EN LOS GUERRILLEROS

AT-NA3, 24.—Cincuenta y cuatro guerrilleros han sido muertos y 67 hechos prisioneros en las operaciones de ayer, al Norte de Grecia, según informan los jefes militares.—(EFE).

UNA COMPANIA DE GENDARMES DIEZMADA

ATENAS, 24.—Se anuncia que una compañía de la gendarmería ha sido atacada por los guerrilleros al pie del monte Parnos, cerca de Esparta, al Sur del Peloponeso. Informes no confirmados aseguran que los gendarmes muertos son de sesenta a ochenta.

El ministro de Orden Público ha dicho que las bajas han sido muy graves por ambas partes combatientes y que la compañía de gendarmes que fué emboscada en un desfiladero se batió heroicamente.—(EFE)

LA ARMADA GRIEGA SERA REFORZADA

ATENAS, 24.—El ministro de Orden Público, Napoleón Zervas, ha anunciado que se desarrollará un gran combate en Agrinio, cerca de Esparta, en el Peloponeso, entre la compañía de gendarmes de una partida formada por unos trescientos extremistas.

El agregado naval de los Estados Unidos, vicealmirante James Spakenberg, al ha entrevistado con el ministro de Marina, Sofocles Venizelos, para tratar de las necesidades de la Armada griega que consta de 92 unidades, la mayoría de ellas de propiedad británica. Los diarios gubernamentales informan que Venizelos ha pedido unidades adicionales para la flota griega, pero en las esferas norteamericanas se dice que bastaría con dos buques auxiliares, que pueden ser adquiridos directamente en los Estados Unidos o comprados a Gran Bretaña, con préstamos norteamericanos.—(EFE).

El Tribunal Popular checoslovaco dicta seis penas de muerte

También impuso otras penas que suman ciento once años

PRAGA, 24.—El Tribunal popular checoslovaco, ha condenado a muerte a seis individuos de la Gestapo que "liquidaron" al pueblo de Lidice, y otros nueve han sido condenados a penas que suman un total de ciento once años.

Los condenados a muerte son: Heald Wiesmann (jefe de la Gestapo de Klado), al que se considera culpable directo de la muerte de treinta y tres checos, y parcialmente culpable de otras, además de su responsabilidad en la destrucción del pueblo de Lidice; Thomas Karl Thomson, su segundo; Rodo F. Gloek, Otto Gehle, Oskar Geiki y Walter Forster.

Los sentenciados a prisión son: Alfred Forkel, 20 años; Heinrich Faber, 20; Heinrich Gutweniger, 13; José Riehter, 12; Jan Svobok, 10; Heinrich Lockert, 7; Antonín Szpat, 7; Peter Porst, 6 y Ewald Hartke, 6.

Solamente uno de los dieciséis procesados ha sido absuelto sin castigo. Se trata de José Gelbert, alemán, de origen checo, al cual los nazis nombraron conductor de automóvil al servicio de la Gestapo de Praga durante la ocupación. Se le ha reconocido como circunstancias atenuantes que dió alimento a prisioneros checos y ayudó en otras formas a individuos víctimas de la Gestapo.

El Tribunal ha tramitado las peticiones de indulto al presidente Beneš, sin recomendación alguna. Si los indultos son denegados, esta misma tarde se cumplirán las sentencias.—EFE.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En Cuatro Caminos fué atropellado ayer por el automóvil E. T.-8.500, el empleado de coches-camas Bernardino Vidal Gutiérrez, de 36 años, domiciliado en la Avenida de Fernández Latorre, 118. Resultó con una contusión y fuerte hematoma en la región frontal, probable fractura del pulgar de la mano izquierda, contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía y se calificó su estado de pronóstico reservado.

OTROS LESIONADOS

Por caída, resultaron lesionados: Tomás Rey, de Pozo, 12, en ambas rodillas, y José Antonio Portabales, de Juan Flores, 208, en la región occipital.

En riña con una vecina suya resultó con contusiones en la cabeza, Doctores Ramos Ledeiro, de 33 años, de carretera de Circunvalación, 101.

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció en Ordenes don Antonio Vázquez Santiso, quien por sus excelentes dotes personales era generalmente estimado en aquella localidad y su comarca, en la que su óbito produjo sincero sentir.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su californada familia, deseándole cristiana resignación para soportarlo.

Cristianamente dejó de existir en esta ciudad don Manuel Pardo Jaspé, activo y honrado encargado de la fábrica de maderas de don Antonio Jaspé, donde era muy apreciado el extinto de sus jefes y compañeros por las relevantes dotes que lo adornaban.

Testimonios a sus apenados desahogados y a la Junta directiva del Liceo de Moqueles, al que pertenecía el finado, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Carmen Rosa Marín
QUE FALLECIO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1943

D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana sábado, día 26, a las 7, 8 y 10 de la mañana en la Iglesia de los PP. Jesuitas, por cuyo señalado favor anticipan agradecimientos.

EL SEÑOR

D. Antonio Vázquez Santiso
Que falleció en Ordenes en la madrugada de ayer, a los 45 años de edad, después de recibir todos los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda Doña Ramona Pardo Villaverde; padre político D. Pedro Pardo Fandiño; sus hijas María de los Angeles y Emilia; su hermano Francisco; primos, sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 25, a las diez de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de esta villa, acto que se verificará a las doce de la mañana, favor por el cual les agradecerán.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 25 de Abril de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

LA CONFERENCIA DE MOSCU aclaró mucho las intenciones soviéticas



PERRITO, por MIRANDA

— ¡No se asuste! ¡Si no hace nada...

El Kremlin espera que se debilite Norteamérica

GINEBRA 24.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

La Conferencia de Moscu y la "tournee" de Wallace van a concluir casi al mismo tiempo. Ambas son muy interesantes y las dos pueden constituir un éxito o un fracaso, pues aunque casi no se ha llegado a ningún acuerdo en la Conferencia, puede considerarse como un éxito pensando que en ella se han descubierta muchas intenciones. Incluso para la paz mundial es muy útil.

Las intenciones de Norteamérica son claras: detener la expansión imperialista de la tiranía soviética; las intenciones de Rusia no son tan evidentes. Pero la versión que por aquí circula como más verosímil es la siguiente: la desconfianza de los rusos ha aumentado en virtud de la posición americana. Actualmente sufren los comunistas la pesadilla del cerco que tanto atormentaba a Alemania; en virtud de esto, el propósito del Kremlin pudiera ser apazcar las resoluciones. Ganar tiempo.—se dice— en la esperanza de que una crisis económica—que los periódicos marxistas creen que estallará en América en uno o dos años— disminuirá la potencia de los Estados Unidos, reduciendo sus posibilidades de acción y los hará más conciliantes. Esta sería la (CONTINUA EN TERCERA)

Evacuaciones en masa fueron realizadas por los soviets en la Corea Septentrional

Se llevaron casi todos los viveres de la zona

SEUL (COREA), 24.— Un informe "altamente secreto" del servicio de información del Ejército norteamericano revela que el 25 Ejército soviético efectuó el mes pasado "evacuaciones en masa" en la Corea septentrional.

Otro informe del mismo servicio británico dice que la policía del Ejército soviético al evacuar las zonas citadas ha dejado en tan precaria situación alimenticia a Corea, que antes de tres semanas se habrán terminado todos sus viveres.—(EFE).

DOS MILITARES YANQUINS SON PUESTOS EN LIBERTAD

NANKIN, 24.— La Embajada norteamericana ha anunciado que los comunistas chinos han puesto en libertad al comandante del Ejército de los Estados Unidos, Robert Riggs, y al capitán John Collins, agregados militares norteamericanos en China.

Han estado prisioneros durante cincuenta y cinco días, después de haber sido capturados por un grupo comunista. Estos alegaron que los oficiales norteamericanos ayudaban a los nacionalistas chinos y que les estaban dando información en el momento de su captura.

La Embajada del país de los prisioneros negó este cargo y ha realizado energéticos esfuerzos para su liberación. Han sido puestos en libertad en las

Epidemia de divorcios en Alemania

FRIBURGO 24.—Una epidemia de divorcios se extiende sobre Alemania. En Berlín, en los últimos meses el número de divorcios ha sido muy superior al de matrimonios. La prensa católica de esta ciudad suiza pone de relieve que esta crisis se debe a varias causas, entre ellas la falta de alojamiento y a la decadencia moral y económica, así como a los matrimonios efectuados "a la ligera" y a la independencia que gozan las mujeres.—EFE.

ROMA 24.—La Asamblea Constituyente italiana ha aprobado por 194 votos contra 191; es decir, por tres votos, que sea eliminada de la futura Constitución la prohibición del divorcio. Este resultado no quiere decir que se legalice el divorcio en Italia, sino que podrá discutirse la promulgación de leyes en este sentido.

Treinta y cinco diputados cristiano-demócratas estaban ausentes cuando se efectuó la votación.—EFE.

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Payá en el kiosco de Ramón y en el kiosco Central.

España no fué escuchada en la ONU, pero los judíos serán invitados

Por V. V. V.

Dentro de tres días se reunirá la Asamblea de las Naciones Unidas en sesión especial, para tratar de la cuestión de Palestina, que ha sido llevada a dicho organismo por Inglaterra, ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo con judíos y árabes. Con este motivo se habla de admitir en dicha Asamblea representantes de los judíos y se da como motivo el hecho de que los países árabes están allí representados, pero los judíos no.

La cuestión palestina está planteada en los siguientes términos: Habían los árabes en ella hasta un momento en que Inglaterra, unilateralmente, prometió a los judíos llevarlos a la tierra habitada por los árabes y establecer allí el Estado sionista mundial que ellos propugnan desde hace cerca de dos mil años en que, por última vez, fue destruido el templo de Jerusalén por los romanos y dispersado el pueblo hebreo. Inglaterra ha venido tropezando con la resistencia natural de los árabes a dejarse despojar para dar a sus enemigos ancestrales—los judíos— la tierra que desde hace dos mil años poseen los árabes. Últimamente Inglaterra se ha visto en un apuro todavía mayor, porque los judíos, apoyados por Truman y por el judaísmo internacional que mueve a la prensa, radio, cinematógrafo y finanzas del mundo, pretenden terminar de una vez el despojo a los árabes y erigirse en Palestina como un Estado independiente judaico. No admiten términos medios. E Inglaterra, que por razones de política exterior y de estrategia está compelida a no enemistarse con los árabes, no puede llegar hasta el final en sus concesiones. Planteado el conflicto, y agotada toda posibilidad de amigar a árabes y judíos en un acuerdo conjunto, ha decidido poner el asunto en manos de la Asamblea de la ONU para que vea de encontrar una solución que por todas partes ella ha buscado sin conseguirla.

A buena parte ha ido. Sería la primera vez que la ONU encuentra solución para algún problema de los que le han sido presentados. Pero, en fin de cuentas, el problema lo tiene en su mesa y el lunes se pondrá manos a la obra. Y, cosa curiosa, aunque los judíos no forman parte de la ONU como tal Estado, ya se habla de admitir a las deliberaciones algunos representantes de la raza dispersa.

He aquí un caso bien sospechoso. Cuando se trató del "caso de España" nuestro país no fué llamado a deliberar, ni fué consultado ni se admitió que expusiera sus razones. Fué España juzgada sin oírse. Y el juicio se realizó por sus propios enemigos acusadores. Todo lo más se oyó oficialmente al bando de exilados rojos que, apoyados por el grupo de naciones soviéticas o juzgadas por Rusia, movían el "caso español" con arreglo a sus apetitos. A nadie se le ocurrió pensar en que acaso España tendría razones que oponer a los razonamientos que sus jueces y enemigos en una sola pieza formulaban. En cambio ahora todo se vuelve buscar solución jurídica a la necesidad de que los judíos puedan ser oídos, y se alega como fundamento primordial que los árabes podrán emitir sus opiniones porque forman parte de la ONU, y los judíos no podrían rebatirlas porque no tienen representante oficial.

Conviene notar esta "pequeña" diferencia de trato. Y conviene especificar que en el "caso de Palestina" los árabes—despojados a la fuerza por los ingleses— llámese como se llame en términos dulcificados a la introducción sistemática de judíos en Palestina bajo las banderas británicas, tienen todo su derecho para protestar, pero se considera necesario que los judíos—despojados de los árabes—puedan hacer oír las razones de su derecho a despojar.

Y es que, como arriba decimos, en manos de los judíos está la banca, la prensa y, en general, todos los medios de propaganda para mover la "opinión". Son un enemigo pelagroso y nadie quiere tenerlo enfrente. Así se administra la justicia internacional en la Asamblea de Naciones Unidas, creada para proteger a los débiles y "dar a cada uno su derecho"...

La aldea de Colombey, descontenta por la marcha de De Gaulle

Sólo doce discrepantes de la política del General existen en ella

Había sido adoptada por la familia del jefe del R. P. F. como lugar de retiro

PARIS 24.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

El alcalde de Colombey no está satisfecho: De Gaulle, su ilustre administrador, se ha ido, y, por otra parte, la situación general de Francia no le parece buena. M. Vallessegn, el señor Alcalde, es un labriego trabajado por la intemperie y las fatigas del campo. Su gorra de gran visera tiene un aire pacífico, calada sin artificio sobre el pelo blanco. Pese a la sombra de la visera tiene un aire pacífico, pese a la sombra de la visera, el señor alcalde entorna y arruga los ojos al hablar. La barba descuidada, del ochocientos, también blanquea ya. "Cuando se ha pensado y sudado toda una jornada, es triste sufrir restricciones de pan. Hay algo que no funciona en Francia. Yo deseo que el general De Gaulle ponga un poco de orden". Estas palabras del alcalde tienen eco fiel en todo su pueblo. Todos, o casi todos—como luego explicaré—, los habitantes de Colombey sienten un respetuoso afecto por el general y su familia. Han visto crecer a los hijos, a "monsieur" Philippe y a la señorita Geneviève. Sin embargo, De Gaulle ha vivido en Colombey aislado, encerrado en su sencilla "gentilhommerie", casita de hidalgo, de gentilhomme, de traza campesina entucada y remozada hace poco, a la que en el pueblo se suele llamar "La braserie". Casa simple de dos pisos con ventanas simétricas, casi siempre discretamente cerradas y veladas por las sombras de contados árboles y arbustos entre los que se recorta la silueta nórdica y desigual de un pino... De Gaulle ha vivido en Colombey sin tener más contacto con sus buenos aldeanos que el parroquial, asistiendo con ellos los domingos a misa.

En Colombey no existe todavía una sección del R. P. F. ¿Para qué? El general sabe muy bien que aquí todo el mundo le sigue. La bandera concreta esta afirmación de un modo más realista: "Si el general se ha ido que ir, esperamos que Mme. De Gaulle siga aquí. ¡Una mujer tan sencilla! Viene ella misma a hacer la compra. Y no olvida nunca sus cupones".

¿Todo el mundo es partidario de De Gaulle, "está por De Gaulle", en Colombey? Todos los trescientos habitantes menos doce, menos "los doce", a los que se les designa con este nombre en voz baja y acento despectivo. En todas las volaciones, en todos los escrutinios celebrados en Colombey con cualquier motivo electoral—de los muchos que Francia ha tenido últimamente—han salido doce votos contra las consignas o listas favorables al general.

Cuando M. Ramadier vino últimamente a conferenciar con De Gaulle para informarse de los propósitos de éste, que hoy ya empiezan a ser realidad, se dirigió al fotógrafo del pueblo, M. Arnaut, preguntándole el camino de "La Braserie". M. Arnaut desde su ventana, le respondió así:

—Pero, "mon pauvre monsieur", no encontrará al general porque está en Bronneval. Además, si estuviera en su casa, estaría seguramente acostado a esta hora...

Eran las once de la noche.

El general vivía en Colombey con su esposa, con su hijo, que es teniente de navío; su hija el marido de ésta, M. de Buisselet; otra hija enferma—la que Mme. de De Gaulle dedica especialmente todos sus desvelos de buena madre—; un ama de llaves y tres criadas; la secretaria particular del general estaba atendida alternativa y semanalmente por el capitán Guy y el comandante Bonneval. Estos almorzaban en casa de De Gaulle, pero vivían como pensionistas en la casa de una vieja señorita llamada Aubry. Todas las mañanas uno de los tres cocheros, salía para Bar-Sur-Aube con objeto de comprar una colección completa de la prensa del día. La entrada en la propiedad está guardada por dos inspectores de la brigada volante de Chaumont. Son reemplazados cada semana y se releven mutuamente en su guardia continua de noche y día. Habitan en el "Caballo blanco", la fonda del lugar, lo que les permite vigilar las idas y venidas de los periodistas, turistas y hasta de los invitados. Incluso a éstos se les exige la documentación al penetrar en "La Braserie". "Se cuenta"—ha escrito un periodista—que el general se muestra frecuentemente abrumado por estas atenciones policíacas que él juzga excesivas y destinadas quizá más a vigilarle que a protegerle.

Ahora, De Gaulle en París hace una vida de preparación política bastante activa. Además de los trabajos previos necesarios para las declaraciones, discursos y conferencias de Prensa—éstas escasas por lo menos para las declaraciones de los periodistas ex-

trañeros—, celebra continuamente entrevistas y consultas con personalidades políticas pertenecientes a diversos partidos, en especial el M. R. P. y a los grupos independientes. Para despistar a los inoportunos e indiscretos, las conversaciones se celebran en los diversos domicilios particulares de amigos íntimos y de confianza, en el distrito dieciséis y en el octavo, y otras en los alrededores de París. De Gaulle ha cambiado, con más o menos gusto, la paz de Colombey por la continua tormenta humana de la capital de Francia. Días pasados el cielo de París se cubrió de espesas nubes negras y descargó la primera y real tormenta parisina de la temporada. Alguien hizo el siguiente comentario, al parecer sin trascendencia:

—Que diferentes son las tormentas en el campo!

En Colombey esta tormenta hubiera tenido un color muy distinto, una sonoridad diferente... Prefiero el campo a la ciudad, para las tormentas... y para las luchas.

Rasgos



Las autoridades de Aniquem han detenido a la joven María Vega Ruiz tan solo porque ésta había pedido a su querido tío D. Antonio Vega Molina, veinticinco mil pesetas, sin duda para ahorrarse. Parece ser que lo que las autoridades siempre sospechan, encierran en sí es no es irregular es que la sobrina había olvidado el pequeño detalle de firmar la carta en la que con ternas muestras de afecto reclamaba la insignificante suma de cinco mil duros.

Hay que ver en que menudencias se paran las autoridades. Por firma de más o de menos, detienen a esta muchacha llena de idealismos que pretendía modificar los procedimientos tradicionales entre tíos y sobrinos con los que, dicho sea de paso, nadie puede estar conforme. Porque lo usual es que los sobrinos hagan "la pelotilla" a sus cuñados tíos, "pelotilla" encaminada a conseguir que éstos los citen en esa especie de hoja final de servicios distinguidos que es la literatura testamentaria. ¿No es fea la adulación? ¿No es indigna que un joven se pase sus mejores años haciendo horribles carantanas a su tío, con vistas a las diez mil reales de la mancha de última hora? En lugar del mismo tío, María Vega innovó con decisión digna de aplauso introduciendo en la vida de su queridísimo tío un elemento necesario de película morbosa que realmente por veinticinco mil cochinas pesetas era baratasimo.

Si todos los sobrinos procedieran de andaloz manera la vida de los tíos adquiriría un delicioso aire aventurero que la haría entretenidísima y emocionante. Sería mucho mejor tener sobrinos que cazar bigues en la Malasia, con lo que los espíritus fuertes en lugar de emigrar a países salvajes en busca de emociones se dedicarían a la vida de familia fortaleciendo así las bases de la sociedad. Pero las autoridades no entienden estas sutilezas y la pobre María Vega, al ir a recoger sus cinco mil duros se ha encontrado con que tiene un tío más torcido que un sacacorchos, con lo que no hay manera de mejorar las relaciones familiares.

Es el triste sino—ya lo hemos dicho muchas veces—de los espíritus originales en este país excesivamente apagados o lo tradicional. Así todos los sobrinos tendrán que seguir esperando a que sus tíos ricachones quieran morir ya que en caso no hay manera de sacarles los cuartos ni aun olvidándose de firmar las más modestas peticiones de número.

L. L. E.

(Dibujo de Bruñau).